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甲、申論題部分：（50 分） 
不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在申論試卷上，於本試題上作答者，不予計分。 
請以藍、黑色鋼筆或原子筆在申論試卷上作答。 
本科目除專門名詞或數理公式外，應使用本國文字作答。 

一、令一行列式為

x
x

x

+
+

+

532
532
532

=0，求 x 為何？（10 分） 

二、令複變函數
2231

1)(
zz

zf
+−

= ，試求： 

)(zf 的麥克勞林級數（Maclaurin series）展開式。（7 分） 

第小題之級數的收斂半徑。（3 分） 

三、 1)0(2
2

2

==+ yeye
dx

yd xx ， ，
dx

dy )0( =2，以 解之，求 。

（15 分） 

∑
∞

=
=

0n

n
n xCy 3210 CCCC 、、、

四、設一隨機變數（random variable）X，其期望值（expected value） 

E [X ]=－3，X 的變異數（variance） 22 =Xσ 32 −=。設 XY ，求： 

 Y 的期望值（expected value）：E [Y ]。（5 分） 

 Y 2的期望值（expected value）：E [Y 2]。（5 分） 

 Y 的變異數（variance）： 2
Yσ 。（5 分） 
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乙、測驗題部分：（50 分）                     代號：4703 
本測驗試題為單一選擇題，請選出一個正確或最適當的答案，複選作答者，該題不予計分。 
共20題，每題2.5分，須用2B鉛筆在試卡上依題號清楚劃記，於本試題或申論試卷上作答者，不予計分。 

1 令 u, v 為二向量，則下列有關其內積（inner product）與外積（cross product）的敘述何者錯誤？ 

u × v = v × u u• v = v• u  vuvu ≤×   vuvu ≤•  

2 P在三度空間中，由



1(4, 6, 5)、P2(4, 9, 5)與 P3(8, 6, 7)所形成的三角形面積為何？ 

45 
2
45  

2
45  45  

3 下列何者是向量 在 及 所延伸（span）的空間之投影向量（projection）？ 
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4 試決定 a 與 b 之值，使以下系統方程式具有無限多組解（infinite number of solutions）？ 



zyx =++ 532

bzyx
azyx

=++
=++

223
42  

7
4
3 −=−= ba ，   7

4
3 == ba ，   7

3
4 −=−= ba ，   7

3
4 =−= ba ，  

5 矩陣 A 及 B 為兩個相同階數之方陣，且 A 及 列敘述何者恆真？ 假設 B 兩矩陣皆為非奇異矩陣，下

0AB =   A+B 亦為非奇異矩陣 

假設 AB=A+B，則 AB=  =BA 

6 設矩陣 ，下列何者不是 A 的特徵向量（eigenvector）？ 

   

7 請計算
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)2cos( iπ 之值，其中 1−=i ： 

1 coshi  )  )(
2
1 22 ππ ee −−  2( π  

8 1+4i 的極式（Polar form）？ 



求−
))4(tan( 1

17
−−− πie  ))4(tan( 1

17
−−πie   ))25.0(tan( 1

17
−−− πie   ))25.0(tan( 1

17
−−πie  
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，試問線積分 ∫
C

dzz9 下圖所示之路 C 1 + C2，根據 徑 = C yixz = + 為何？ 

  i
2

51 π+  i
2

1 π+   i)
2

1( π+   i)
2

51( π+  

xyiyxzf 2)( 22 +−= ，其中 yixz +=10 給定一複數函數 ，則下列何者正確？ 

 在 且 的範圍都是可解析（Analytic） 

 在 且 的範圍都是不可微分 

當 時， 是可解析（Analytic） 

當 時， 都是可微分且

11 ， ，

)(zf 0>x 0>y

)(zf 0<x 0<y

0<xy )(zf

0>xy )(zf yixzf 22)(' −=  

iz 341 += iz 522 −= 1−=i ；則 21 zz ⋅ 表示 z為何？（其中 z 的共軛複數） 

23+14i 23－14i －23+14i －23－14i 

12 求下列微分方程式的特解： 

0)
3

()sin(' ==+ πyxyxy 且初始條件  

 )cos(
2
1 xxy +=   )cos(

2
1 xxy −=   

13 知微分方程式 （其中

)cos(2 xxy −=  )cos(2 xxy +=  

已 2'y + 2123" xyy =+ 2

2

"'
dx

ydy
x
， 是 +

d
dyy == ）的特殊解 ，

a, b, c 是常數，則下列敘述何者正確？ 

   

14 邊界條件設定為 之偏微分方程式

cbxaxxy += 2)(

105 <++< cba  50 <++< cba  05 <++<− cba  510 −<++<− cba  

4)0,( xx =φ 021 ∂∂ y =−+
∂ xyx

φφ
∂x

，其解為： 

   yexy 442 −+=φ  yexy 424 −+=φ  xexy 422 −+=φ  xexy 442 −+=φ  
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

15 求微分方程式 0" 的級數解： ' 2 =+− yxyy
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⎠
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0 xxxxaxa ，其中 為常數 
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0 xxaxxxa ，其中 為常數 
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0 xxxxaxa ，其中 為常數 
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0 xxxxaxa ，其中 為常數 

16 定義函數 之拉普拉斯轉換（Laplace transform） ，令

10 , aa

)(tf { } ∫= ∞ −
0 )()( dtetftfL st { } 22 )5(

6)(
+

=
s

stfL ，

則 )(tf 為何？ 

tt 5sin
5

53   tt 5cos
5

t5cos
5

56   t5sin
5

56  53   

17 設
⎩

<< 22 x
xf ，求其傅立葉轉換（Fourier tran⎨

⎧ −
=

其他,0
,1

)( ∞sform）中 ∫= ∞−
− dxexff xiω

π
ω )(

2
1)(ˆ 為何？ 


ω

ω
π

ω 2sin
2
1)(ˆ =f   

ω
ωω 2sin)(ˆ =f  

ω
ω

π
ω 2sin2)(ˆ =f   

ω
ωπω 2)( =f  2sinˆ

18 令 Z 為一標準常態分布隨機變數（standard normal random variable），其機率密度函數（probability 

density function）為 ∞<<∞−=
−1 zezf

z

，
2

2

2
)(

π
，試求 ZY = 之機率密度函數： 
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給定一個隨機變數

−−1 13

19 X，其累積分布函數（cumulative distribution function） 
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xF ，試求機率 為何？ 
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20 令 為獨立隨機變數， 為任意實數，下列何者錯誤？ 




   



nXXX ,...,, 21 naaa ,...,, 21
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∑ ∑ ∑== = =
n
i

n
j

n
i iijjii XVaraXaXaCov 1 1 1

2 )(),(
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